Mr ABIDI Farid 4M

Série 3 : Similitudes directes

Exercice 11p:92.Tome 2

Soit O et B deux points distincts et (‘@) le cercle de diametre [OB]. Soit A un point du segment
[OB] distinct de O et de B et | le milieu de [AB].La médiatrice de [AB] coupe le cercle (¢)en M

- -
et M’ tels que[MO, MBJ = %[27[] . Soit N le projeté orthogonal de A sur (OM).

1. a) Quelle est la nature du quadrilatere AMBM’ ?
b) En déduire que la droite (AM’) est orthogonale a (OM) et que les points N, A et M’ sont alignés.

2. On désigne par S la similitude directe de centre N qui envoie M sur A.
a) Déterminer I’angle de S.
b) Déterminer les images par S des droites (MI) et (NA).
¢) En deduire I’image par S de M’.
d) Déterminer I’image I’ de | par S.

e) Montrer que la droite (NI) est tangente en N au cercle de diamétre [OA].

Exercice 1R :92-Tome 2.
. . . o Vs .
Soit un triangle AHH’ isocéle en H et tel que | HA,HH' |= —E[Zﬂ] et M un point de la

- -
droite (HH’) et M’ le point tel que le triangle AMM? soit isocele en M avec (MM , MAJ = %[27[].

1. Préciser la similitude directe de centre A, qui envoie M sur M”.

2. Quel est I’ensemble (E) des points M’ lorsque M décrit (HH”) ?

. . Al (> =) .
3. Soit J le milieu de [MM’]. Calculer M et montrer que LAM,AJJ ne dépend pas du point M.

4. Quel est I’ensemble des points J lorsque m décrit (HH) ?
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1. a) Ona:M et M’ sont deux points de la médiatrice de [AB] donc les triangles ABM et
ABM’ sont isoceles .
[OB] est un diametre du cercle (@) et M et M’ sont deux points de (@) donc M et M’ sont
symétriques par rapport a (AB).
Donc AMBM?” est un parallélogramme. D’ou AMBM’ est un losange.
b) (AM’) est parallele a (BM) et (BM) est perpendiculaire a (OM) donc (AM’) est

perpendiculaire a (OM).

Or (AN) est perpendiculaire a (OM) et (AM’) est perpendiculaire a (OM”) donc (AN) est
parallele a (AM’) d’ou les points N, A et M’ sont alignés .

2. Soit S la similitude directe de centre N qui envoie M sur A.
z

- - P
a) | NM,NA E—E[Zﬂ] donc I’angle de S est — >

b) S((M)) est la perpendiculaire & la droite (MI) passant par S(M)= A donc S((MI))=
éﬁE)A)) est la perpendiculaire a la droite (NA) passant par S(N)= N donc S((NA)) =
c) {('\Ofllv}l): (MI) ™ (OM) donc {s(M’)} = s(MI)) "s((OM)) = (AB) ™ (OM)={O} donc

d) ;S:/tl |)’::2{|) , Lest milieu de [MM°] donc I’ est milieu de [AO].

> > P
e)S()=1"=| NNI E—E[Zﬂ] donc (NI) est perpendiculaire a (NI’) .

Ainsi , (NI) est tangente en N au cercle de diametre [OA].
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Exercice 12. p : 92-Tome 2

1. Soit S la similitude directe de centre A qui envoie M sur M’.

' - -
ﬂ:ﬁ et | AM,AM' 52[27:] donc S est de rapport v2 et d’angle =
AM 4 4
2. (HH’) est la perpendiculaire a la droite(AH) en H. Donc lorsque M décrit la droite (HH”) ,
M’ = S(M) décrit (E) = S((HH”)) la perpendiculaire a S((AH))= (AH’) en H’.
3. Soit J le milieu de [MM’].

2
AM2+AM §A|v|2
V 2 _\2 =\F
AM AM 2

> 2 Al 3 > . .
cos| AM, AJ = \2 donc I’angle | AM, AJ | ne dépend pas du point M.

Al
AM

- -
4. Soit f la similitude directe de centre A, de rapport \/g et d’angle [AM,AJJ .
Soit I le milieu de [HH’], f(H) = 1.

(HI) est la perpendiculaire a la droite(AH) en H. Donc f((HI))= F est la perpendiculaire a (HI)
en | Ainsi, lorsque M décrit la droite (HH’) , J = S(M) décrit la droite (F).

4M
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